1. .Nowytad” - kalkulator wynagrodzen

Od stycznia 2022 wejdg nowe zasady naliczaniawynagrodzenia. Cze$¢ 0osdb nie zaptaci podatku, ale jednoczesnie
zostanie zniesiona dla wszystkich mozliwos¢ odliczenia od podatku czesci sktadki zdrowotnej. Podniesiona zostanie
kwotawolnaod podatku. UWAGA, dotyczy to juz takze pensji zagrudzien wyptacanejw styczniu.

Powstanie zato nowa ulga, stosowanaw 3 opcjach: brak / | wariant/ [l wariant.

Przychody brutto

ROCZNE Wartos¢ ulgi

68.411,99 zt nie przystuguje

od 68 412 zt do

102 588 zt, (przychod x 6,68% — 4566 zt) + 0,17

od 102 588,01 zt (przychod x (-7,35%) + 9829 zt) + 0,17, dla A wyZszego od 102 588 zt i
do 133 692 zt nieprzekraczajacego kwoty 133 692 zt

133,692,01 zi nie przystuguje

Z ulgidlaklasy sredniej wytaczone bedg przychody zumdéw zleceniai uméw o dzieto. Ulga bedzie dotyczyé oséb
prowadzacych dziatalnos¢ gospodarczg, ale tylko rozliczajgcych sie wg skali podatkowe;j.

Dla zainteresowanych osob - kalkulator: https://www.podatki.gov.pl/polski-lad/kwota-wolna-polski-lad/kalkulator-
wynagrodzen-polski-lad/

Przyktadowo:

Netto z 2800zt wynagrodzeniazasadniczegoteraz: 2061,67 zt

Netto z 2800zt wynagrodzeniazasadniczego od 01.2022 wyniesie: 2198,67 zt
= +137 z

Netto z 3300zt wynagrodzeniazasadniczego teraz: 2414,29zt
Netto z 3300zt wynagrodzeniazasadniczego od 01.2022 wyniesie: 2574,29 zt
= +160 zt

Netto z 3500zt wynagrodzeniazasadniczego teraz: 2 555,34 zt
Nettoz 3500zt wynagrodzeniazasadniczego od 01.2022 wyniesie: 2702,34 zt
=> +147 zt

Netto z 6000zt wynagrodzeniazasadniczego teraz: 4318,43 zt
Netto z 6000zt wynagrodzeniazasadniczego od 01.2022 wyniesie: 4318,43 zt

=>» brak zmian (| wariant ulgi)

Przypominamy, ze do przychodu wliczajg sie oprocz kwoty z umowy takze premie, dodatki nocne, nadgodziny,
opiekamedyczna, karty podarunkoweitd. —wszelkie sktadniki widoczne na pasku (wytgczajgc ekwiwalent BHP).


https://www.podatki.gov.pl/polski-lad/kwota-wolna-polski-lad/kalkulator-wynagrodzen-polski-lad/
https://www.podatki.gov.pl/polski-lad/kwota-wolna-polski-lad/kalkulator-wynagrodzen-polski-lad/

2,

.Nowy Lad” - kolejne przydatne informacje

Wazne sprawy:

1.

Osoby, ktére zarabiajg miesiecznie mniej niz 5701 zt brutto, nie majg prawa do ulgidla, klasy sredniej”,
wyliczenie wg nowych zasad i tak jest dla nich korzystne.

Osoby, ktére w NIEKTORYCH MIESIACACH zarobig wiecej niz 5701 zt brutto, moga sie zastanowiéczy nie
zrezygnowacz naliczaniaulgi dla ,klasy sredniej”. Majgcna uwadze, ze wszystko potemi tak bedzie jeszcze
raz kalkulowane w rozliczeniu rocznym PIT, sktadanym do Urzedu Skarbowego. Ryzyko odliczania ulgi w
niektdrych miesigcach jesttakie, ze jesli catorocznie pracownik nie przekroczy kwoty 68412 zt brutto, réznice
w podatku trzeba bedzie oddaéw PIT. Przyktadowo: kwota ulgi dla6.000 zt brutto to 119,41 zt miesiecznie.

Osoby, ktére zarabiajgpowyzej 11 141 zt brutto miesiecznie , nie majg prawado ulgi. Jesli ogdlnie zarabiajg
mniej, ale razwpadnie premia, zaten miesigculganie naliczy sie. Natomiast jesli wraz z premiami,
sumaryczne roczne wynagrodzenia przekroczy 133 692 zt brutto, réznice w podatku za inne miesigce takze
trzebabedzie oddaéw PIT.

Osoby, ktore majginngprace/ otrzymujarente/ prowadza wtasng dziatalnosé gospodarczg = powinny
zweryfikowad czy nie ztozyty druku PIT-2. Jesdli tak, anie powinniscie, kwota podatku do doptaty moze
wynies¢nawet5 100 zt. Druk mozna wycofac. Kwotawolna od podatku moze byézastosowanatylkoraz np
tylko uinnego pracodawcy, przy rencie zZUS lub na JDG.

Osoby, ktére majg wiecej nizjednego pracodawce (umowa o prace! nie dotyczy to zlecerl) mogg takze
zrezygnowaczrozliczania kosztow uzyskania przychodu w jednej z nich, zeby zmiesci¢siew rocznym limicie
4.500 zt lub 5.400 zt rocznie. Miesieczne koszty to 250 zt lub 300 zt u kazdego pracodawcy. Przekroczenie te j
kwoty = koniecznos$é¢zwrotu w PIT.

Osoby na umowie cywilnopranej nie bedg miaty ulgi, niezaleznie od dochodéw.

Jesli pracownik ma4 lub wiecej dzieci, mozecie ztozyé wniosek o nienaliczanie podatku.



